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RESUMEN
El presente estudio compara la productividad de la semilla de Argopecten purpuratus de diferente procedencia en la Bahía de Paracas, Pisco. Para ello se instaló un experimento a 6m de profundidad con semilla procedente de bancos naturales de Sechura (Piura), El Dorado (Chimbote) y Paracas (Pisco). Semillas de 30-40mm de altura fueron colocadas en jaulas cilíndricas de 50cm de diámetro x 20 cm de alto para evaluar su crecimiento en talla y peso, y en corrales de 1m2 de área para evaluar mortalidad natural a una densidad de 75ind/m2 para ambos casos.Cada 2 semanas se registró la altura valvar (mm) de cada individuo, y mensualmente se registraron los pesos (g) de las partes blandas y mortalidad natural. Además se marcaron 15 conchas en cada tratamiento con masilla epóxica que fueron medidas quincenalmente para obtener los parámetros de crecimiento de Von Bertalanffy. 
Los resultados del análisis de varianza mostraron que existe diferencias significativas (P<0.05) en la tasa de crecimiento en talla de los tratamientos sólo en la primera quincena, la prueba de Tukey evidenció diferencias significativas sólo entre la semilla de Paracas y El Dorado, y de Paracas y Sechura. Por otro lado no se encontraron diferencias significativas (P>0.05) al aplicar el ANOVA a la tasa de crecimiento en peso seco y húmedo, pero si en los datos de peso promedio mensual inicial, reportando diferencias significativas (P<0.05) en peso de talo y talo más gónada; la prueba de Tukey mostró diferencias significativas (P<0.05)en peso de talo sólo entre la semilla de Sechura y El Dorado, y de El Dorado y Paracas; yen peso de talo más gónadaentre la semilla de Sechura y El Dorado, de Paracas y El Dorado, y de Sechura y Paracas. También para el peso de gónada se encontró diferencias significativas (P<0.05) en el inicio del experimentoentre la semilla de Paracas y El Dorado, de El Dorado y Sechura, y de Sechura y Paracas; y en el primer muestreo entre las semillas Paracas y Sechura. 
Por otro lado la tasa de mortalidad natural promedio del experimento para la semilla de de Sechura, El Dorado y Paracas en los corrales en los meses de Enero a Marzofue de 70, 82 y 53 % respectivamente. El ANOVA aplicado no mostró diferencias significativas (P>0.05) entre semillas. Por otro lado la mortalidad natural en las jaulas en promedio para Sechura, El Dorado y Paracas durante el experimento fue 23, 30 y 11%, el ANOVA mostró diferencias significativas sólo en la cuarta quincena, la prueba de Tukey evidenció estas diferencias entre las semillas de Paracas y El Dorado, y Paracas y Sechura. 
La semilla de Sechura presentó mayor producción de biomasa máxima de talo más gónada, superando en el doble y en 1.2 a la biomasa en kilogramos de la semilla de El Dorado y Paracas, respectivamente; y superó en producción de biomasa en talo en 2.3 y 1.3 veces a la semilla de El Dorado y Paracas, respectivamente. Del mismo modo el valor de la biomasa tanto en presentaciones talo más gónada y talo fue mayor en semilla procedente de Sechura que la de Paracas y El Dorado. 
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