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El presente trabajo de investigación se realizó en la Microcuenca del Río Atuén perteneciente a la Cuenca del Río Utcubamba en la Región Amazonas, a fin de conocer los problemas erosivos de la microcuenca. El trabajo se realizó se realizó mediante un modelo geoespacial, con la utilización de las bondades del SIG (Sistema de Información Geográfica), para la identificación de zonas erosionadas y/o vulnerables, según el grado de intensidad dentro del ámbito de estudio; luego se cuantifico utilizando la Ecuación Universal de Pérdida de Suelos (USLE, por sus siglas en inglés, Universal Soil Loss Equation), (Wischmeier y Smith 1968), Finalmente se propusieron posibles alternativas de protección y/o conservación para las zonas afectadas por la erosión hídrica. El estudio consistió en la recopilación de información, tanto digital como física, se requirió de información temática como cobertura vegetal, suelos, precipitaciones, fisiografía, geología, pendiente clasificada e información socioeconómica, para lo cual se realizó un trabajo de campo en la zona de estudio para obtener información sobre necesidades básicas insatisfechas, actividades económicas que se realizan y un reconocimiento in-situ de la zona. Con la información obtenida y con la ayuda del SIG, en primer lugar se realizó el procesamiento digital de imágenes satelitales y el modelamiento geoespacial consistiendo en la interrelación de la parte física, biótica y social, otorgándole una calificación y ponderación a cada unidad de las variables según el grado de incidencia que presenten para el estudio; en segundo lugar, se procedió a la realización del modelo cuantificado, con cada una de las variables involucradas al modelo de la ecuación USLE. Culminando el procedimiento; se pudo observar, que las zonas que presentan mayores incidencias erosivas son las que se encuentran en las zonas más altas del territorio y en las riberas de los ríos; las cuales a su vez, presentan bajos niveles socioeconómicos. 

Palabras clave: Erosión, Ecuación Universal de Pérdida de Suelos, Sistema de Información Geográfica.


The next research was completed on the microwatershed of the Atuen river belonging to the watershed of the Utcubamba River on the Amazon region, to know erosion problems the microwatershed. The work was done using a geospatial model with the use of the benefits of GIS (Geographic Information System) for the identification of vulnerable areas, according the degree of intensity within the field of study; then was quantified using the Universal Soil Loss Equation (USLE), (Wischmeier and Smith 1968). 

Finally, possible alternatives of protection and conservation to areas affected by water erosion were proposed. The study consisted in the gathering of information, digital as well as physical, were required thematic information such as land cover, soil, rainfall, physiography, geology, slope classified and socioeconomic information, so a visit to the area of study was conducted to obtain information on unmet basic needs, economic activities performed and an on-site recognition of the area. With the information obtained and with the help of the GIS, first, the digital processing of satellite images was performed and geospatial modeling consisting of the interrelationship of physical, biotic and social part, giving it a rating and weighting to each unit of the variables according to the degree of incidence presented for study; secondly, we proceeded to the realization of the quantized model, with each of the variables involved to model USLE equation. Culminating the procedure; it was observed, that the erosive areas with higher incidences are found in the highest areas of the territory and the riverbanks; it in turn, have low socioeconomic levels. 
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