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Los modelos climáticos globales son las herramientas disponibles más avanzadas actualmente, para simular la respuesta del sistema climático global al aumento de las concentraciones de gases de efecto invernadero. 

En este sentido en la presente investigación con el fin de saber cuáles serían los efectos del cambio climático en las demandas hídricas futuras de las cuencas Chancay-Lambayeque y Lurín, se han estudiado tres modelos climáticos globales (CanESM2, CNRM-CM5 y MPI-ESM-MR) y dos rutas representativas de concentración RCP 4.5 y RCP 8.5, obteniendo en total seis escenarios de análisis. Estos escenarios para tener una mejor representatividad fueron analizados para dos zonas de la cuenca: zona baja para altitudes menores a 1500 msnm y zona alta para altitudes mayores 1500 msnm. 

Para determinar el efecto del cambio climático se seleccionó dos periodos de análisis, el periodo histórico que corresponde de enero de 1980 hasta diciembre del 2012 y el periodo futuro que corresponde de enero del 2020 hasta diciembre del 2050, clasificando en tres niveles los efectos del cambio climático de acuerdo a las desviaciones estándar obtenidas para cada periodo considerando los siguientes niveles: Cambios no significativos, cambios significativos y cambios muy significativos. La demanda hídrica estudiada está conformada por cuatro demandas: Agrícola, poblacional, pecuaria e industrial donde se obtiene como resultados que la demanda agrícola presenta el mayor requerimiento hídrico para ambas cuencas en estudio, siendo esto más notorio en las zonas altas de las cuenca donde la demanda agrícola representa más del 95 por ciento de la demanda hídrica total, ocurriendo un caso particular en la zona baja de la cuenca Lurín donde la demanda poblacional futura es la que representa el mayor requerimiento hídrico. Obteniendo finalmente como resultados que ocurren cambios muy significativos en el periodo anual para todos los escenarios estudiados en ambas zonas de la cuenca para las dos cuencas en estudio. 

Palabras claves: Modelos climáticos globales, rutas representativas de concentración, efectos del cambio climático, demanda hídrica, Cuenca Chancay-Lambayeque, Cuenca Lurín.


Global climate models are the most advanced tools available today to simulate the global climate system response to increasing concentrations of greenhouse gases. 
For this matter in this research in order to know what the effects of climate change on future water demands of Chancay-Lambayeque and Lurin basins would be, we have studied three global climate models (CanESM2, CNRM-CM5 and MPI-ESM -MR) and two representative concentration pathways RCP 4.5 and RCP 8.5, obtaining a total of six scenarios analysis. These scenarios to get a better representation were analyzed for two areas of the basin: low area for altitudes below 1500 m.a.s.l. and upper area for higher altitudes 1500 m.a.s.l. 

To determine the effect of climate change two periods of analysis, the historical period that corresponds from January 1980 until December 2012 and the future period covered from January 2020 to December 2050 were selected, classified into three levels the effects of the climate change according to the standard deviation obtained for each period considering the following levels: no significant changes, significant changes and very significant changes. 

The water demand studied consists of four applications: Agricultural, population, livestock and industrial where we get as results that agricultural demand has the highest water requirements for both basins under study, this being more pronounced in the high areas of the basin where the agricultural demand represents more than 95 percent of the total water demand, occurring a particular case in the lower area of Lurín basin where the future population demand which represents the largest water requirement. Finally obtaining as results that very significant changes occur in the annual period for all the scenarios studied in both areas of the basin that we studied. 
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