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El presente proyecto presenta la propuesta de ampliación del Programa de Segregación en la Fuente y Recolección Selectiva de los residuos sólidos inorgánicos Reciclables en la zona catastral III del distrito de Ate, como resultado del análisis del estado situacional de recuperación de los residuos sólidos, empleando toda aquella información referente a la gestión de los residuos sólidos en el distrito. 
Es así, que mediante el análisis de esta información se determina que existe un gran potencial de aprovechamiento de residuos sólidos reciclables como: el papel, el cartón, el vidrio, los metales y los plásticos PET y PEAD.  
Mediante una encuesta realizada a los habitantes de la zona III del distrito de Ate se observó que la predisposición a participar en el programa de segregación en la fuente es favorable, con un 70 por ciento de aceptación. Además se identificaron y evaluaron las vías de acceso a las agrupaciones de vivienda presentes en la zona, para determinar cuáles facilitarían el trabajo de recolección. Luego de la evaluación se seleccionaron 43 agrupaciones de vivienda como zonas priorizadas para la ampliación del programa de segregación en la fuente. 
Una vez seleccionado las zonas priorizadas se determinó el potencial de residuos a aprovechar. Para el año 1 y 2 ascenderían a un total de503.7 y 1,175.1 toneladas respectivamente.  
Luego se realizó una valoración económica producto de la comercialización de los residuos. Para el Año 1 proyectaba la suma de S/.187,138.24 Nuevos soles y el Año 2 S/.436,655.88 Nuevos soles. Asimismo se realizó la valoración ambiental producto del reciclaje de estos residuos y se determinó que se evitaría la tala de 19,431 árboles, el consumo 12,982 m3de agua, el consumo de 11‟836,732 kW de energía, la emisión de 991,591 kg de CO2 a la atmosfera, y el consumo de 172,915 litros de petróleo.



