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La Huella de Carbono determina el total de las emisiones de Gases de Efecto Invernadero  (GEI)  generados, directa o indirectamente, por  un individuo, producto, organización, evento o territorio, y  es  expresado  en  toneladas de Dióxido de Carbono equivalente (tCO2eq). Esto permite diseñar planes de optimización de recursos, reducción y compensación de emisiones, así como la proyección de una imagen responsable y comprometida con el medio ambiente y el cambio climático. 
En la presente investigación, se calculó la Huella de Carbono en una empresa de fabricación de briquetas, ubicado en Chacra Cerro, Distrito de Comas, Lima, para  lo cual  se  utilizaron  como  referencia  los  lineamientos, herramientas y guías del estándar corporativo de contabilidad y reporte establecidas por el Protocolo de GEI (GHG protocol), y los factores de emisión del Panel Intergubernamental del Cambio Climático (IPCC).   
Se realizó una descripción de la empresa y se identificaron las actividades y las etapas de operación, luego se definieron los límites organizacionales y operacionales del inventario de GEI, las que fueron clasificadas dentro de los tres alcances contemplados por el Protocolo de GEI: Emisiones directas (Alcance 1) generadas por el consumo de combustibles en vehículos, equipos y/o maquinarias que son propiedad de la empresa, emisiones indirectas (Alcance 2) derivadas del consumo de energía eléctrica y emisiones indirectas (Alcance 3) de reporte opcional, derivadas del consumo de agua, papel, así como el transporte de los empleados.
Los datos obtenidos de consumo y transporte fueron convertidos a emisiones de CO2eq a través de factores de emisión reportados por el IPCC y datos del valor calórico neto de REPSOL-PERU.  Los datos de consumo de energía eléctrica en kWh fueron convertidos en emisiones de CO2eq a través del factor de emisión del SEIN. Finalmente para el cálculo de las emisiones indirectas se usó factores de emisión de instituciones especializadas como: CONAMA e  IPCC.
Para todas las fuentes de emisiones de GEI, se obtuvo un total de 38,93 t CO2eq emitidas durante el año 2013, equivalente a una huella de carbono de 24,41 kg de CO2eq / millar de briqueta producida de la empresa evaluada. El mayor porcentaje de emisiones se presentó en el alcance 1 con 88,25 por ciento, luego el alcance 2 con 10,67 por ciento y por último el alcance 3  con 1,08 por ciento para el año en estudio
Para la neutralización de emisiones de GEI producidas por la empresa, se propone recurrir al retiro del mercado de 39 créditos de carbono producidos en proyectos MDL, que tienen como fin adicional el secuestro de Carbono. 
Se espera que el estudio sirva como línea base a partir de la cual la empresa sea capaz de establecer un plan de reducción de emisiones con la finalidad de disminuir el impacto que causa al medio ambiente.

