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La presente investigación titulada “Medida de Huella de Carbono en un parque temático con propuesta de reducción y mitigación de Gases de Efecto Invernadero” se realizó en el parque de entretenimiento temático “La Granja Villa Sur” ubicada a escasos metros de los Humedales “Pantanos de Villa” en el distrito de Chorrillos, departamento de Lima, utilizándose para ello la información referente a la gestión del año 2012.

La metodología utilizada es la propuesta por el Protocolo de Gases Efecto Invernadero: Estándar Corporativo de Contabilidad y Reporte (GHG Protocol) sirviéndose asimismo de una serie de factores de conversión y análisis validados para poder hallar así, las emisiones de CO2 correspondientes a los tres alcances definidos por el GHG Protocol en el parque temático.
Es en base a la metodología utilizada tenemos como resultado final que la Huella de Carbono del parque temático para el año 2012 fue de 392,605 t CO2eq. Siendo el Alcance 1, correspondiente al consumo de combustibles fósiles, la mayor fuente de emisiones de Gases de Efecto Invernadero (GEI) con aproximadamente un 80 por ciento del total de la Huella de Carbono y un valor de 1,3 kg de CO2 como Huella de Carbono promedio por visitante para el mismo año.
Asimismo, concluimos que de implementarse medidas de mitigación y reducción de Gases de Efecto Invernadero para los alcance 1 y 2 (cambio de matriz energética y mejora tecnológica, respectivamente) el parque temático podría generar un ahorro S/. 57 000 aproximadamente, reduciendo la Huella de Carbono en 12,64% y, en el escenario de una mitigación total, se tendría que realizar la siembra de 6.4 ha de bolainas blancas, con la posibilidad de tener un entorno de ingreso neto al sexto año de S/. 19 700 aproximadamente, tomando como referencia el valor de árbol en pie.
Los resultados de la investigación nos demuestran la importancia que tiene la realización de una medida de Huella de Carbono en las actividades humanas, no sólo por la necesidad y responsabilidad creciente e imperante de poder reducir el calentamiento global de origen antropogénico, sino también para que, en base al buen uso de los recursos y la tecnología, se puedan generar ahorros económicos en las organizaciones.




