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Considerando que el Perú es el segundo país de mayor superficie forestal a nivel de Sudamérica, y su contribución al PBI nacional no supera el 1%. El Plan Nacional de Reforestación, prioriza la inversión pública en reforestación y para la formulación, ejecución y evaluación de proyectos, se considera el marco técnico y legal del Sistema Nacional de Inversión Pública (SNIP).
Se presenta el Proyecto “Plantaciones Forestales con fines comerciales y de Servicios Ambientales en Haquira y Mara-Cotabambas-Apurimac” para el análisis de las alternativas de solución para satisfacer la demanda del servicio forestal. A través de los indicadores económicos, ambientales y de sostenibilidad, se define la viabilidad que finalmente decidirá la inversión pública. La investigación además propone aportes al Manual de la Formulación de Proyectos de Reforestación.

Abstract

Although Peru is the second country in forest surface at South America, its contribution of a the national PBI does not surpass 1%. The National Plan of Reforestation looks for to increase this forest patrimony. The investment of the state has as frame to the National System of Public Investment (SNIP), for the formulation, evaluation and execution of Projects.
The case study “Forest Plantations with commercial aims and of environmental services in Haquira and Mara – Cotabambas – Apurimac”. Lets it the analysis of the alternatives of production of forest service. Trought the determination of the economics indicators, environmental and sustainability let its viability and finally the public investment.


 




