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En la presente investigación se ha estudiado la incidencia de las precipitaciones máximas anuales en 24 horas en la generación de caudales máximos, para la cuenca del rio Ica, con la finalidad de identificar las zonas vulnerables a inundaciones en el valle del rio Ica. Se analizó y pronosticó la información pluviométrica, mediante herramientas estadísticas  para distintos periodos de retorno (10, 25, 50, 100 años). Esta información pluviométrica obtenida fue procesada de modo que se obtuvieron precipitaciones instantáneas para una tormenta de seis horas. Luego con dicha información  se aplicó  un modelo hidrológico, y mediante un proceso sistematizado de  precipitación-escorrentía  se obtuvieron los caudales máximos. Con estos caudales se realizó la simulación de la escorrentía superficial para el valle del rio Ica mediante la aplicación de un modelo hidráulico para los periodos de retorno mencionados. De esta manera, con la ayuda de sistemas de información geográfica (SIG), información hidrográfica y topográfica, se determinaron las zonas vulnerables a inundaciones en el valle del rio Ica.

Abstract
This investigation has studied the influencie of máximum annual precipitation in 24 hours into the generation of máximum flows on basin Ica river in order to identify areas vulnerable to floods on Ica river valley. This rainfall has been analyzed and predicted for differents return periods (10, 25 ,50 ,100 years) with statistics tools. This new information has been processed so that the result was instantaneous rainfall for a six hours storm.
Then the Hydrologic Model has been applicaded through a systematic process precipitation-runoff, this way máximum flows have been calculated. With this data, run-off has been simulated, by the application of a Hydraulic Model on Ica river valley for the return periods mencioned before. This way, with geografic information system (GIS), topographic and hydrographic GIS datasets for basin Ica river, areas vulnerable to floods have been determinated.
